

松原市宁江区将农业资源、自然生态、乡情乡愁与旅游业相融合,充分发挥乡村特色资源优势,坚持“三产融合”,围绕农业、文化、旅游“三位一体”,以深挖旅游资源、开发乡村文化旅游项目为导向,全面提升乡村旅游发展质量和服务水平,铺就新的富民之路,实现历史文化地标乡、农产品特色乡、产业融合发展乡的“三乡”共创目标,全面推进乡村振兴。

盛夏七月,万物繁盛,行走于松原市宁江区的乡村小路,处处可见“桃花源”,游在乡村、玩在乡村、乐在乡村正在成为宁江区旅游发展的新业态。

一直以来,宁江区始终把乡村建设摆在突出位置,持续加大投入、积极探索、大胆实践,坚持因地制宜、科学规划、建管并重,美丽乡村建设在探索中发展、在摸索中前行。

田野绿风行 闲在“桃花源”

距离市区30公里的杨家村屋舍俨然,杨柳依依,一栋栋大棚里西红柿、大樱桃、桃子等果实点缀在绿叶间,穿梭在棚内的游客脸上洋溢着笑容。

“这里的大樱桃又甜又大,口感好,品质特别好。”游客张雪娇和刘实一边摘着樱桃,一边跟朋友分享快乐,“体验采摘,放松心情,回归自然。”

“以前我们要将这些水果送进市区的市场、超市销售,现在靠采摘就能全部销售。”村党总支书记黄艳雨说。2023年,杨家村共吸引游客3万余人,仅“采摘+旅游”就收入100多万元,今年的发展势头明显好于去年。

“除了经营民宿,我还做根雕,把雕好的物件作为旅游纪念品销售给游客。”时光小院民宿老板于爱群从退休到现在,已经从事根雕艺术三年多。她告诉记者,自己经营的民宿,一年“餐饮+住宿”和销售根雕艺术纪念品,收入20多万元。

从2018年起,杨家村投资700余万元打造都市休闲农业示范区,由花海区、采摘区、认领区、烧烤区、垂钓区、民宿区六个功能区组成。利用农业科技控制油桃、火龙果、葡萄、车厘子、草莓等水果的休眠期和开花期,错峰开花、不间断采摘,实现每月都有品种可供采摘、有花可供游人观赏,形成全年采摘、开园赏花的乡村游新格局。同时,适时开展赏花节、采摘节、丰收节等活动。杨家村已成为人们休闲娱乐、亲近自然的“世外桃源”。

满族风情浓 民俗文化兴

乡村旅游一头连着绿水青山,一头连着“金山银山”。宁江区始终把乡村旅游作为推进乡村振兴发展的重要一环,紧抓“产业兴、生态美、生活富”的发展目标稳步推进。

6月21日—23日,宁江区举办了第七届农民文化节暨善友镇新家村民族民俗旅游季系列活动。活动现场,具有满族文化元素的物品、老物件璀璨夺目,吸引了众多游客驻足观看,呈现一派乡村文旅产业蓬勃发展势头。

新家村如同乡村旅游“快速跑道中的一匹黑马,以淳朴的人文气息、悠久的历史、独特的民族风情在乡村旅游发展的大潮中“崭露头角”。

“新家村真是太美了,不仅让我们感受到了乡村旅游的独特魅力,还让我们学习到了少数民族文化。”市民赵女士说,她在民族服饰展厅里挑选了一件格格装,既合身又好看,推荐大家来新家村旅游打卡拍照。

自2022年3月以来,新家村依托林、江、田、院打造以满族美食、萨满文化、满族舞蹈、满族街巷等极具民族文化风情的特色村寨。

通过发展乡村旅游带动经济发展,让村子火起来,让村民富起来,一直是新家村不断努力的目标。为了让村民的“老手艺”有施展平台,将新家村打造成具有吃、住、行、游、娱、购等多功能的乡村旅游基地,新家村结合本村实际,在发挥本村现有资源优势的基础上,不断招贤纳士、招商引资,建起豆腐坊、豆包坊、酒坊、乌拉火锅、炕烤烤吧等特色产业链条,并打造成具有新家村特色的乡村旅游特色项目。



农林村组织学生研学活动

漫步山水画卷 享受惬意生活

——松原市宁江区乡村旅游走笔

本报记者 郭小宇



杨家村村民在自家采摘园打理果树



游客在新家村手工艺品摊位前拍照



农林村科普广场迎来众多学生研学

“我们村打造的特色产业项目投入生产后,不仅可以让游客品尝到属于我们新家村乃至东北的特色美食,还可以促进村民农闲创收,拉动经济发展。”新家村党支部书记张洪波信心满满。

从象征着民族团结的石榴灯光长廊和团结文化广场,再到极具地域特色的商业作坊和民族特色美食餐厅,新家村正以其特有的历史文化和人文魅力奏响乡村旅游发展的“最强音”。

新家村仅仅是宁江区打造乡村旅游品牌、促进乡村振兴发展的一个缩影。宁江区持续激发发展动能,打造乡村旅游“明信片”,以乡村旅游带动经济发展、以乡村旅游促进乡村振兴,带领村民走向“致富路”。

“氧”在森林里 醉于山水间

新城乡村农林村以其有山有水的独特资源优势,成为市民近郊游玩的不二选择。

“我们这里地理位置极佳,距离市区仅10公里,紧挨着和煦街高速出口,西边就是松花江。自然环境得天独厚,山水林融为一体,景色自然天成。”农林村党支部书记王成坤说。农林村森林覆盖率达60%,仅凭这一点就成了游客心中的“大氧吧”。

走进农林村西山上的森林“氧吧”,瞬间让人感受到自然与宁静的完美融合。一片片郁郁葱葱的树木,形成了一道道天然的绿色屏障。阳光透过树叶的缝隙洒落下来,形成斑驳的光影,犹如点点星光洒落人间。微风拂过,树叶沙沙作响,仿佛是在低声吟唱。这里的空气中弥漫着清新的负氧离子,仿佛一个天然的氧吧。游客漫步其中,可以尽情呼吸新鲜空气,感受大自然的馈赠。

“这里真是放松的好地方,一家人出来露营游玩太畅快了!”日前,市民刘先生带着家人徜徉山水间的自由与惬意,感受“人则为宁静”的美好体验。

农林村投资160万元建设的科普广场项目成为学生的打卡地。在充分保障森林生态及不影响植被正常发育的前提下,村里在该区域精心打造恐龙世界、梦幻童话、熊熊护卫队、蔬菜水果总动员、动物联“萌”、缤纷彩虹,并配置童趣沙滩与健身广场两大专属运动空间,让孩子们在玩耍中强健体魄。

近日,科普广场又迎来大批学生。“带同学们参观科普乐园,不仅能直接学到丰富的科普和自然知识,还能在娱乐区域尽情玩耍,集科普、游戏、娱乐和休闲于一体。研学活动的核心目的,就是在亲子和谐的氛围中,让孩子更深入地接触和了解自然,从而实现学校教育与社会无缝对接。”临江小学校长潘凤云说。

宁江区紧盯一个发展目标,牢牢把握全面推进乡村振兴、加快建设农业强省这一目标,注重多点发力,打造宜居宜业新家园,注重乡村治理,共育美丽乡村新风貌,充分利用森林景观、田园风光、民俗文化等特色资源,打造了一批以杨家村、新家村、农林村为代表的集现代农业、休闲旅游、健康养老、研学实践为一体的田园综合体,为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。

遗失公告

吉林正方农牧股份有限公司《动物防疫条件合格证》遗失,证号:(梅)动防合字第20190003号,代码编号:220581105190003,声明作废。

遗失声明

长春市叁好诊所有限公司南关叁好中医(综合)诊所将诊所备案信息表丢失,备案编号:220102MAD068KB217D2222(2023年10月12日发),声明作废。

遗失声明

付广春将长春市润德·汀兰云境项目开具的B地块-小高-B3栋一单元401号房的定金收款收据丢失,编号20230975,金额30000元及认购协议书丢失,声明作废。

遗失公告

产权人:毛春玲身份证号:22032219560203002X 坐落梨树县房改办楼5单元209室。房屋编码:0102-006003-0003-50201。面积77.50平方米。房屋所有权证书丢失,公告声明作废。与此相关权利人及责任人对此公告有异议,应在公告之日起15日内向梨树县不动产登记中心(电话:5252002)提出异议申请,逾期不申请异议的,根据《房屋登记管理办法》准予补发证书。特此公告

梨树县不动产登记中心

2024年7月18日

遗失声明

东江县米花果种植专业合作社遗失法人章一枚,法人章栾德库编码:2204221017810,声明作废。

灭失声明

常虎身份证号130224198609287636,名下机动车吉C9Y936,品牌型号:松花江HFJ6371E,车辆识别代号LKHCH1AG96AK10770,发动机号码6303116-D2H1由于本人不了解机动车注销登记的相关政策规定,在车辆自燃后将此车辆自行解体,因此产生的一切纠纷和法律责任由本人承担,同时该车车辆登记证书、行驶证、牌照已丢失,现申请办理注销登记,公告作废。特此声明。

遗失声明

李富遗失残疾证,证号22032319470915693543,特此声明。

遗失声明

于美娇遗失残疾证,证号22032320001026242562,特此声明。

遗失声明

李凤田遗失残疾证,证号22032319670730203752,特此声明。

遗失声明

因权利人将以下不动产登记证书(证明)遗失,现申请补发,经初步审定,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条之规定,现予以公告,逾期我中心将补发新证,注销原证。杨俊峰因保管不善,将不动产登记证吉(2023)伊通满族自治县不动产第0007809号遗失,该房屋坐落在伊通镇库仑大路北侧、明珠大街东侧天馨世家1号楼1单元402室,建筑面积98.11平方米。

伊通满族自治县不动产登记中心

2024年7月19日

遗失声明

郭洪彬遗失残疾证,证号22032319580428121043,特此声明。